
CONSIGLIO COMUNALE DEL 24.02.2014

Interventi dei Sigg.ri Consiglieri:

Presa d’atto della  costituzione del  Comitato promotore del  referendum 

abrogativo  della  deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.  74  del 

29/11/2013.  Nomina  della  commissione  ai  sensi  dell’art.  9  del 

regolamento sul referendum comunale approvato con delibera n. 71 del 

23/11/2007

Presidente

Buonasera a tutti  i  cittadini presenti,  al  signor Sindaco, al  Segretario Luigi 

Gerlando  dott.  Russo,  agli  assessori  e  ai  consiglieri  comunali  e  a  tutti  i 

dipendenti comunali presenti. Cedo la parola al segretario Luigi Gerlando dott. 

Russo per verificare il numero legale dei consiglieri.

Segretario

Beretta, Bona, Bosso, Caparco Elenia, Cercelletta Sonia, Gambetta Eugenio, 

Gobbi Stefano, Mango Michele, Marocco Paolo, Masante Elena, Mesiano Maria 

Anna,  Orecchio  Giuseppe,  PirroElisa,  Rana  Avtar  Singh,  Russo  Antonino, 

Vaisitti Rosa Maria, Vinciguerra Francesco.

Presidente 

Avendo  constatato  la  presenza  legale  dei  consiglieri  dichiaro  formalmente 

aperta la seduta.

Il Sindaco ha una comunicazione tecnica. Non ci sono le comunicazioni come 

sapete dall’ordine del giorno di questo consiglio, però per una comunicazione 

tecnica cedo la parola al Sindaco.

Sindaco

Grazie.  Il  nostro  dipendente  adesso  distribuirà  un  foglio  con  il  nome  di 

ciascuno  perché  abbiamo creato  una  sorta  di  casella  all’interno  del  nostro 

sistema informatico dove ogni consigliere accedendo attraverso una password 

ha tutti i suoi files a sua disposizione, così andiamo un po’ a risolvere quel 

problema  di  trasferimento  dei  file  di  dimensioni  troppo  grandi,  quindi 
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collegandosi  possono leggere  i  documenti  direttamente  all’interno del  server 

oppure scaricarli;  poi vedrete sulla parte destra del sito nella banda laterale 

quasi verso il fondo c’è scritto: amministrazione trasparente; si clicca lì sopra, 

si entra dentro questo programma, si digitano i propri dati. Sono già attive e 

cercheremo  di  caricare  in  formato  pdf  tutti  i  files,  così  sono  facilmente 

disponibili. Quindi tutti i dati dei consigli comunali verranno poi caricati, verrà 

fatto un avviso quando ci saranno i dati inseriti in casella, ognuno se li va a 

vedere, se li legge lì o se li scarica come vuole. Quindi adesso possiamo iniziare 

in questi  giorni a vedere il  sistema e se qualcuno ha problemi ce lo dice e 

vedremo  di  affrontarli  volta  per  volta  in  modo  tale  che  il  sistema  diventi 

funzionale nel giro di poco tempo. Grazie.

Presidente

Passiamo al primo punto dell’ordine del giorno: Presa d’atto della costituzione 

del  Comitato  promotore  del  referendum  abrogativo  della  deliberazione  del 

Consiglio Comunale n. 74 del 29.11.2013. Nomina della commissione ai sensi 

dell’art. 9 del regolamento sul referendum comunale approvato con delibera n. 

71 del 23.11.2007. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie Presidente, buonasera a tutti. Si è citato dal regolamento l’art. 9, ma è 

anche citato dallo statuto che poi rimanda al regolamento. È una commissione 

che non rientra tra quelle permanenti tant’é che non l’avevamo mai nominata 

in nessun mandato. È una commissione di cui si rende necessaria la nomina 

essendo stato presentato in un consiglio passato la richiesta da parte di un 

Comitato che si  è costituito per una richiesta referendaria e quindi bisogna 

nominare la commissione come da regolamento perché è quella che poi vaglia 

le  richieste.  Il  regolamento  prevede  come  composizione  il  Presidente  del 

Consiglio, un consigliere espresso dalla maggioranza, uno dall’opposizione, il 

Difensore civico e il Segretario generale. Quindi d’ufficio c’è il Difensore civico, 

il Presidente del Consiglio e il Direttore generale; mancano i due consiglieri uno 

di maggioranza e uno di minoranza cui dobbiamo provvedere; è previsto che le 

nomine dei consiglieri passino sempre attraverso il Consiglio Comunale quindi 
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è  una  delibera  di  Consiglio  Comunale  per  la  nomina di  due consiglieri.  Di 

maggioranza e di minoranza se siete d’accordo potete esprimere quali sono i 

due nominativi, oppure ci sono più espressioni.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà.

Consigliere Beretta

Grazie Presidente. Solo un chiarimento. Nell’operazione di voto proponiamo un 

nominativo per  la  maggioranza e  uno per  la  minoranza oppure solo  per  la 

maggioranza e poi la minoranza propone il  suo? Io direi  ognuno propone il 

suo... Per la maggioranza propongo il consigliere Beretta che sarei io.

Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Gobbi, ne ha 

facoltà.

Consigliere Gobbi

Grazie,  buonasera  a  tutti.  La  prima è  una  domanda tecnica  che  credo  sia 

semplicemente il proseguimento della domanda del consigliere Beretta: quindi 

ciascun consigliere vota un unico nominativo? Ok grazie. In realtà io non parlo 

a  nome  della  minoranza  ma  a  nome  del  gruppo  consiliare  del  Partito 

Democratico;  sapete  che  il  nostro  partito,  il  nostro  gruppo  consiliare 

evidentemente ritiene questo un atto dovuto visto che c’è stata la richiesta di 

un  iter  referendario,  quindi  la  costituzione  di  una  commissione,  il  nostro 

partito  non  è  proponente  di  questa  proposta  ma  nello  stesso  tempo 

chiaramente la appoggia dal momento che ci sono dei cittadini che vogliono 

vagliare questo iter,  credo che poi dopo se ne parlerà alla luce anche della 

seconda delibera che è  inerente  al  tema, quindi  come gruppo consiliare,  in 

questo caso in accordo invece con il gruppo consiliare del Movimento 5 Stelle 

che  è  il  gruppo  consiliare  proponente  di  questa  proposta,  proponiamo  la 

consigliera Sonia Cercelletta. Grazie.
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Presidente

Ringrazio il consigliere Gobbi, ha chiesto la parola il consigliere Bona, ne ha 

facoltà.

Consigliere Bona

Grazie  Presidente.  Come  capogruppo  dei  Moderati  propongo  anch’io  Sonia 

Cercelletta. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Bona. Ha chiesto la parola la consigliera Pirro, ne ha 

facoltà.

Consigliera Pirro

Ringraziamo i capigruppo di minoranza che si affiancano a noi appunto nella 

proposizione di Sonia Cercelletta come membro della minoranza. Grazie.

Presidente

Ringrazio la consigliera Pirro. Possiamo procedere al voto se più nessuno ha 

degli  interventi  da  fare.  Prendete  le  schede,  nominiamo i  due  scrutatori,  il 

consigliere Mango e la consigliera Caparco. Votate prima voi così poi possiamo 

procedere per raccogliere gli altri bigliettini. Grazie.

Iniziamo  con  lo  spoglio:  Beretta,  Beretta  Sergio,  Beretta,  Sonia  Cercelletta, 

Cercelletta,  Beretta  Sergio,  Cercelletta,  Beretta,  Beretta,  Sonia  Cercelletta, 

Beretta, Cercelletta, Beretta, vuota, Beretta, Berta.

Il risultato è 10 per Beretta, 5 Cercelletta e una scheda bianca. In totale erano 

16 schede. Possiamo procedere con l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno.

All’unanimità. 

Abbiamo fatto questa presa d’atto della costituzione del Comitato promotore. 

La convocazione per la commissione è per domani martedì 25 febbraio alle ore 

20,15 nel Palazzo comunale.
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